



联合国 大会



Distr.
GENERAL

A/39/76
16 January 1984
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH/RUSSIAN

第三十九届会议

审查《加强国际安全宣言》的执行情况

1984年1月9日

蒙古常驻联合国代表团临时代办给

秘书长的信

谨随函附上蒙古人民共和国大人民呼拉尔的声明（附件一）和蒙古人民共和国大人民呼拉尔致亚洲和太平洋各国议会的呼吁书（附件二）。

敬请阁下将该二文件作为大会题为“审查《加强国际安全宣言》的执行情况”的项目的正式文件敬发。

蒙古人民共和国
常驻联合国代表团
临时代办
额尔德内楚伦（签名）

84-01211

附件一

蒙古人民共和国大人民呼拉尔的声明

蒙古人民共和国大人民呼拉尔常会就美国核导弹开始在西欧部署一事作出下列声明。

一系列构成第一次打击手段的美国中程核导弹现正在西欧国家部署，此举已导致日内瓦关于限制中程核武器的谈判中断，并且发动了新一轮危险的军备竞赛，并增加了对欧洲和整个世界各国人民的核威胁。

这次轻举妄动的步骤是由美国行政当局和北约某些美国同盟国在罔顾世界各大洲爱好和平的公众明白表示的意志的情况下采取的，因此美国及其盟国要为国际局势急剧恶化承担全部责任。最为反动的帝国主义势力正在处心积虑想要达成其对真正的社会主义进行打击、阻止世界向前发展的步伐、并在世界上建立军事和战略上优势地位的冒险目标。

但是这些企图是永远不能得逞的。这一点已经一再地在社会主义国家的联合文件中以及1983年9月28日和11月24日苏共中央委员会总书记、苏联最高苏维埃主席团主席尤·安德罗波夫同志的声明中加以强调。

蒙古人民共和国大人民呼拉尔完全赞同和支持尤·安德罗波夫同志于其声明中所表示的苏联政府就消除核战争威胁此一重要问题所采取富有原则性但同时又富有弹性的处理办法。我们是表达蒙古人民意志的代表，坚决地声明支持苏联和华沙条约其他成员国正在采取的旨在确保其各自国家和整个社会主义大家庭的安全以及维护欧洲和世界其他各洲和平的具体措施。

大人民呼拉尔各位代表也完全支持蒙古人民革命党和蒙古人民共和国政府关于此一危险发展所采取的立场，此项立场已经屡次在蒙古人民革命党中央委员会总书

记、蒙古人民共和国大人民呼拉尔主席团主席尤·泽登巴尔的声明中——包括他在蒙古人民革命党中央委员会第7次全体会议上发表的演讲中——予以表达。

蒙古人民共和国大人民呼拉尔希望理智将能战胜一切，从而国际关系将能回到缓和的进程上来，回到谋求裁军领域内彼此可接受的协议、探索加强各国间普遍和平、安全和合作的道路的进程上来。

1983年12月7日于乌兰巴托

附件二

蒙古人民共和国大人民呼拉尔致亚洲和
太平洋各国议会的呼吁书

我们是蒙古人民共和国大人民呼拉尔的代表们，谨吁请亚洲和太平洋地区全体国家的议会和议员们坚决地发表权威性的呼声以维护世界和平和保障地球上的生命，并采取防止核浩劫的有效步骤。

各国的议会和议员们都是获得选民信任认为他们能够代表和保护他们的基本利益而被选出的，因此负有崇高的责任来促进各自国家的公民的幸福和福利，并拯救他们免遭战争的痛苦和恐怖。此项责任到了今天，意义更为重大，因为反对和平与国家进步的力量正在持续地使国际紧张局势发生剧化并且使军备竞赛——特别是核军备竞赛——空前地升级，从而日益危及每一个国家的至上权利——生存和享受和平的权利。

世界上和一系列地区目前普遍存在的局势引起世界公众和全体善良的人民的严重忧虑和恐惧。

美国中程核导弹现正在罔顾欧洲和其他各洲人民的意愿的情况下部署在一系列的西欧国家领土上，从而危险地加强了核战争的威胁。核战争灾难性的后果同样地危及我们这个不可分割的世界上所有地区的生命和文明。

美帝国主义正在加紧其在亚洲的侵略性阴谋，并正在把反人民的势力吸引到它的军事和政治战略的轨道上来，同时又重振曾使亚洲许多人民遭受无穷苦难的军国主义。

军备竞赛正在扩展到亚洲来了，强迫许多亚洲国家把大量的资金和人力资源耗费在军事目的，而这些资金和人力资源正是这些国家为解决其所面对的迫切社会经济问题所必需的。美国军事基地和据点网正在亚洲各地不断扩大，而美国的军事

存在也在亚洲各地不断加强。将这种可怕的第一次核打击手段——美国中程核导弹——部署在远东和印度洋地区将引起特别的危险。使亚洲成为一个核冲突的舞台的真正危险正在日增不已。

由于帝国主义势力及其同谋者的阴谋，中东、远东和东南亚的局势正在严重地恶化。

所有这些都是同各个国家和人民的希望和民族利益背道而驰的，并对亚洲和整个世界的和平与安全造成直接威胁。

世界上的事态发展不得不要使所有国家和各大洲的公众作出坚决无私的斗争来消除战争的危险，并从根本上改变世界政治局势。今天，这次斗争要由世界上广大阶层的公众和整个爱好和平的力量来进行。

蒙古人民共和国大人民呼拉尔想要声明：使用武力和对抗碍难导致世界稳定与和平，而朝向持久和平的唯一道路在于：确保各国间和平共处、维护和巩固缓和、在裁军领域达成有效协议、更广泛地执行建立信托的措施、加强各国间和人民间相互了解和合作。

这正是社会主义国家和其他爱好和平的国家坚定、始终如一地主张的道路。这些国家提出的提案和倡议也具备同样的目标。

我们是蒙古人民共和国大人民呼拉尔的代表，谨向亚洲和太平洋地区各国的议员们呼吁，请他们为了他们各自国家真正的利益而行使其最高的国家权力，竭尽全力防止笼罩在全体人类头上的核浩劫、并动员各自国家的公众从事维护和巩固世界和平、反对把亚洲变成核导弹战场的斗争。过去战争的悲剧以及广岛和长崎的悲剧——这些战争的后果至今尚难予想象——不能再让它重复了。

蒙古人民共和国大人民呼拉尔吁请亚洲和太平洋地区各国议员们积极参加反战反核群众运动，并同各自国家各阶层人民联合起来，共同努力从事反对战争危险的斗争，并于必要时利用其权威和声誉来推动这种运动。

蒙古议员们随时准备同亚洲和太平洋地区各国的议员们携手一起，通过参加组织各种旨在巩固亚洲和整个世界和平与安全的措施的途径，来加紧进行反战反核运动。以此为念，蒙古人民共和国大人民呼拉尔本届会议决定设立一个蒙古议员小组，负责就有关争取和平和反对战争的事务同其他国家议员们维持积极联系的职务。

蒙古人民共和国大人民呼拉尔表示深信：亚洲和太平洋地区各国议会和议员们将能对维持国际和平与安全、发展所有各国间互利合作的崇高事业作出积极贡献。

1983年12月7日于乌兰巴托
